

铁西区常住人口增加22.22万 其中2/3流向经开区

第七次全国人口普查,铁西区人口增长规模超20万。

其中约三分之二的人口增长集中在沈阳市经济技术开发区……

相比,增加22.22万人,增长19.95%,高于全市8.06个百分点。年平均增长率为1.84%,高于全市0.71个百分点。

铁西区人口总量占全市人口比重由2010年的13.74%提升到2020年的14.73%,人口总量在全市排名第一。铁西区政府相关负责人介绍,这十年增加的22.22万人中,大约三分之二都流向了经开区。

10个铁西人里就有3个人上过大学

铁西区15岁以上人口的平均受教育年限为11.75年,具有大学文化程度的人口为40.43万人,相当于10个铁西人中有3人上过大学。经开区人口的受教育程度则相对更高。

与2010年相比,每10万人中具有大学文化程度的由24043人上升为30262人,比全国、全省和全市分别多14795人、12046人和2791人。铁西区人口受教育程度均高于全国和省、市平均水平。

少儿人口总量和比重均有所提升

近十年,铁西区少儿人口总量和比重均有所提升。2020年0—14岁少儿人口15.89万人,占全区人口11.89%,比2010年增加6.37万人,比重提高3.34个百分点。这说明生育政策调整取得了积极成效,但劳动年龄人口比重下降较为明显(尽管在15—59岁人口十年间也增长了2.06万人),人口老龄化程度进一步加深,铁

西区在未来一段时期仍将面临人口均衡发展的压力。

人均住所住房建筑面积涨至34.7平方米

铁西区居民住房情况在十年间也得到了明显改善。根据普查数据,铁西区居住在普通住宅的家庭户有55.74万户,家庭户户均住所住房建筑面积为74.49平方米,家庭户人均住所住房建筑面积34.7平方米,这一数据在2010年只有26.21平方米。

此外,铁西区居住在城镇的人口为132.40万人,占99.10%;居住在乡村的人口为1.20万人,占0.90%。

生产、生活、生态“三生”共同发展是留人秘诀

实现生产、生活、生态“三生”共同发展,是铁西区,特别是经开区“把外面的人吸引来,把来的人留在这儿”的秘诀与优势。

生产方面,五年来,铁西区经济总量始终位居全省各县区前列,主要经济指标增速高于全市平均水平;经开区拥有宝马、采埃孚、普利司通等世界500强企业61家,本特勒、慕贝尔、瑞士GF等外资企业550家,特变电工、三生制药等工业企业3000余家。今年上半年,经开区地区生产总值、规上工业总产值同比保持两位数增长;去年,在国家级开发区综合排名跃升至19位。

生活方面,为了让“在工作的地方生活”这

一理想变为现实,经开区也开始在民生建设方面构建涵盖教育、养老、医疗、就业等完善的生活配套服务体系。东北规模最大、档次最高、业态最齐全的沈阳杉杉奥莱完美绽放,万科中德国际小镇罗腾堡德式风情街也将璀璨启幕,东方银座、万丽酒店等国际酒店满足商务旅游需求,全球工业互联网大会会议中心,也必将成为旅游打卡新坐标。

先后新建杏坛中学云海分校、中德英才学校等10所精品校园,城区优质教育品牌励望、应昌、杏坛及学前教育工、实验教育集团等全部入驻开发区,新建校优质教育品牌进驻率达100%。无论是已与德国医疗保险体系对接的积水潭国际医院,还是规划建设的16所医疗配套设施,以及刚刚通车的大堤路快速路、正在建设中的地铁3号线,从老城区延伸到经开区的“新科旅”工业游和逐渐形成的15分钟生活圈,这些,都使经开区居民的幸福感、安全感和获得感不断增强。

生态方面,中德园被工信部评为“绿色工业园区”。华晨宝马汽车有限公司等15家企业获评国家级绿色制造体系示范,35家企业获评省级绿色制造体系示范。38万平的中德公园已于5月份开门迎客,占地35.1万平方米的云溪湖公园将于2023年12月落成运行。正在进行综合治理和生态修复的浑河、细河、浑蒲灌渠等流域,以及正在建设的生态廊道和滨水慢道,都在为铁西区、经开区增添一片片宜人的绿意。

以上十年前后两次全国人口普查结果的对比数据,既说明了过去十年铁西区特别是经开区的发展成果,或许也预示着下一个十年的趋势和走向。

辽沈晚报记者 张阿春

我省曝光13批次不合格食品 2批次蜂蜜上黑榜



2批次蜂蜜上黑榜,请广大市民认清购买。
辽沈晚报记者 王迪 摄

我省曝光13批次不合格食品,2批次蜂蜜因果糖和葡萄糖项目不达标上黑榜。

日前,我省市场监督管理部门组织完成了食品安全抽检1006批次,涉及食糖、冷冻饮品、乳制品、肉制品、保健食品、饼干、糕点、炒货食品及坚果制品、蛋制品、淀粉及淀粉制品、豆制品、方便食品、蜂产品、罐头、食用油油脂及其制品、餐饮食品、食用农产品17大类,其中合格993批次,发现不合格13批次。

在13批次不合格食品中,有2批次蜂蜜因果糖和葡萄糖项目不达标上黑榜。具体信息为标称大连润达蜂业有限公司生产的1批次椴树蜂蜜和1批次枣花蜂蜜。

此外还有2批次红肠因为菌落总数超标被曝光。具体信息为标称辽宁乐健食品有限公司生产的1批次哈尔滨风味红肠;标称沈阳欧客香食品有限公司生产的1批次永丰日盛炭烤红肠。

对本次公布的不合格食品,省局已责成相关市局开展核查处置工作,并及时将企业采取的风险防控措施和核查处置情况向社会公开。辽沈晚报记者 朱柏玲

铁西区人口涨幅 高于全市8.06个百分点

根据第七次全国人口普查相关数据,2020年沈阳常住人口907万人,比2010年第六次全国人口普查增长11.89%。在全省及东北三省人口均呈现负增长的大背景下,铁西区常住人口共133.59万人,与2010年六人普的111.38万人

5楼邻居晾衣服发现3楼阳台躺个大姨 民警不顾个人安危爬窗救人



刘阿姨的妹妹事后来到派出所表示感谢并送上一面锦旗。

警方供图

阳台内。

到了阿姨跟前,袁铭聪得知倒在地上的刘阿姨是心梗发作,救心丹在兜里。袁铭聪迅速找到急救药后给刘阿姨喂下,并在屋内把大门打开与外面警力会合,随后拨打120将其送到医院。

经过救治,刘阿姨脱离了生命危险。大夫

说,如果不是警察及时处置,刘阿姨会有生命危险。

“感谢袁警官在关键时刻不顾个人安危,及时救助了我妹妹,真是帮我妹妹捡回了一条命啊!”刘阿姨的妹妹事后特意来到派出所表示感谢并送上一面锦旗。

辽沈晚报记者 吕洋

3.9亿辆、4.76亿人! 全国机动车和驾驶人数据来了

公安部12日发布最新统计数据,截至2021年9月,全国机动车保有量达3.90亿辆,其中汽车2.97亿辆;全国机动车驾驶人4.76亿人,其中汽车驾驶人4.39亿人。

2021年前三季度,全国新注册登记机动车2753万辆,同比增加436.3万辆,增长18.83%。

截至9月,76个城市汽车保有量超过100万辆。其中,汽车保有量超过200万辆城市34个;超过300万辆城市18个。北京汽车保有量超过600万辆,成都、重庆汽车保有量超过500万辆。

全国载客汽车保有量为2.56亿辆。其中以个人名义登记的小微型载客汽车(私家车)达

2.37亿辆。

全国新能源汽车保有量达678万辆,占汽车总量的2.28%。

全国机动车驾驶人数量达4.76亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.39亿人,占驾驶人总数的92.14%。

据新华社